
 

 

Cum soluționăm disputele electorale în timpul campaniei electorale în Republica Moldova? 
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Consiliul Europei a organizat, în cooperare cu Comisia Electorală Centrală a Republicii Moldova 

(CEC), Institutul Național al Justiției și Centrul de Instruire Continuă în Domeniul Electoral din 

Republica Moldova (CICDE) o instruire online cu tematica „Soluționarea litigiilor electorale și cadrul 

internațional și național privind Combaterea utilizării abuzive a resurselor administrative în timpul 

alegerilor parlamentare anticipate din Republica Moldova din 11 iulie 2021”. 

 

Domnul William Massolin, Șef al Oficiului Consiliului Europei în Chișinău, în cuvîntul său de 

deschidere  a menționat că „organizarea unei astfel de instruri, în cursul campaniei electorale, a devenit 

o bună tradiție și ajută judecătorii și funcționarii electorall din Moldova să se ocupe de contestațiile 

electorale, să o facă în conformitate cu cel mai bun standard național și internațional în domeniul 

electoral”. El a adăugat faptul că „am reușit să aducem cei mai buni experți în soluționarea litigiilor 

electorale și combaterea utilizării abuzive a resurselor administrative de la Comisia de la Veneția și 

că astfel de seminari  online montează o înțelegere și o abordare unificată a procedurii de examinare 

a litigiilor electorale și asigură o exercitare mai bună a drepturilor electorale de către cetățenii 

moldoveni și concurenții electorali.” 

 

Domnul Maxim Lebedinschii, Secretarul CEC, a declarat că CEC este recunoscătoare Consiliului 

Europei și Institutului Național de Justiție pentru această cooperare fructuoasă și de lungă durată în 

consolidarea aptitudinilor și abilităților funcționarilor electorali și a judecătorilor de contencios în 

examinarea și soluționarea contestațiilor și litigiilor electorale. 

 

Doamna Diana Scobioala, Directorul Institutului Național al Justiției, a evidențiat valoarea adăugată 

a expertizei europene pentru magistrații moldoveni în consolidarea cunoștințelor și abilităților practice 

atît pe baza actelor naționale, cît și a jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului în domeniul 



electoral, precum și asupra documentelor și rapoartelor emise de Comisia de la Veneția a Consiliului 

Europei cu privire la termeni, specificitate, limite, celeritate a disputelor electorale. 

 

În cadrul evenimentului, Directorul Centrului de Instruire, dr. Doina Bordeianu a menționat că 

utilizarea abuzivă resurselor administrative este un subiect actual, direct legat de integritatea 

proceselor electorale. Utilizarea abuzivă a resurselor administrative afectează în mod negativ 

concurenții electorali și alegătorii. Astfel, primii sunt atrași într-o cursă electorală inegală, iar cei din 

urmă sunt lipsiți de posibilitatea de a discerne obiectiv calificările concurenților electorali. 

 

Peste 70 de magistrați și funcționari electorali din toată țara au participat în cadrul instruirii. Aceștia 

au apreciat seminarul, au consolidat o înțelegere și o abordare unificată a procedurii de examinare a 

litigiilor electorale, ceea ce asigură o mai bună exercitare a drepturilor electorale de către cetățenii 

moldoveni și concurenții electorali. 

 

Activitatea este implementată și finanțată de Consiliul Europei în cadrul Proiectului „Îmbunătățirea 

practicilor electorale în Republica Moldova, Faza II” 
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